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1. BEVEZETES

Az egyetemi tanulmanyaikat megkezdd hallgatok a vildg szdmos egyetemén irnak
bemeneti teszteket akdr annak ellenére is, hogy felvételi eljaras keretén beliil nyertek
felvételt. A tobbféle teszt mas-mads célokat szolgalhat. Vannak olyanok, amelyek egy-egy
kurzus teljesitéséhez sziikséges tudas meglétét vizsgaljak, masok arra probalnak valaszt
keresni, mennyire lesz a jovében sikeres a hallgato, fennall-e a lemorzsolodas veszélye. Ez
utobbi a Science Technology Engineering Mathematics (STEM) teriileteken szerte
Europaban magas, ami munkaerd hidnyt okoz, hiszen ezen teriiletek dinamikus fejlédése
folytdn egyre mnagyobb szdmban van sziikség mérnokokre, informatikusokra,

természettudosokra.

Nagy Marcell és Molontay Roland a Budapesti Miiszaki és Gazdasagtudomanyi Egyetem
hallgatoinak (21547 £6) adatait elemezve kifinomult statisztikai modszerek alkalmazasaval
(sophisticated statistical learning methods) vizsgaltdk, hogy a magyar felvételi eljarast
kovetden bekertilt hallgatok felvételi pontjai milyen erésségti prediktorai a sikerességnek.
Bizonyitjak, hogy a kozépiskolai osztdlyzatoknak erds prediktiv érvényessége van, és az
4ltalanos tudas fontosabb, mint a program specifikus tudas. Ugy taldljdk, hogy a ndk

tanulmanyi teljesitményét alul, a férfiakét pedig feliilbecsiili az egyetemi felvételi pontszam.

[1]

1.1. A pandémia hatdsai az oktatdsra

A 2019 év végén Kindbol elinduld pandémia miatt a 2020 szeptemberében felvételt nyert
hallgatok megvaltozott koriilmények kozott zartak a kozépiskolai tanulmanyaikat. Az
utols6 tanév az ismétlés, a megtanult anyag szintetizdldsa, az érettségi vizsgak
szempontjabol legfontosabb iddszakat mar online oktatdsban toltotték. Magyarorszagon

néhany targy kivételével csak az irdsbeli érettségi vizsgakat tartottdk meg. Nem volt szébeli



a milegyetemi tovabbtanulds szempontjabodl kiilonosképpen relevans matematika, fizika,
szamitastechnika targyakbol sem.

2020 szeptemberében a felvett hallgatok hibrid oktatasban kezdték meg tanulmanyaikat
az egyetemen, a nagy létszamu el6adasok online formaban keriiltek megtartasra, mig a
gyakorlatok jelenléti formadban folytak. Néhany hét elteltével azonban a jarvanyhelyzet
sulyosboddsa miatt a teljes oktatas online formaban folytatodott. Ilyen koriilmények kozott
online formaban tortént az in. nulladik zarthelyi dolgozat megirasa, amely a Kalkulus targy
teljesitésének sziikséges feltétele. Ezt a zarthelyit a BME Matematika Intézetének oktatoi
allitjdk 6ssze. A dolgozat minden karon egységes, a feladatsorok tobb évre visszamendleg
szabadon elérhetOk. [2] Azt tapasztaljuk azonban, hogy ezek a tesztek hagyomanyosan jol
sikeriilnek az altalunk vizsgalt populdcidban (els6éves mechatronikus és energetikus
hallgatok), szinte alig van sikertelen teljesit6. Ennek a mérésnek az eredményei nem
mutatnak kapcsolatot a Kalkulus targy teljesitésének sikerességével, nem alkalmasak a
tehetséges hallgatok kisz(irésére. A hallgatdi csoportok differencidldsa és a hallgatok
képességeinek megismerése fontos a tudas transzfer sikeres teljesitéséhez. Ugy sejtjiik, ezek
a miegyetemi viszonylatban is kiemelked6 hallgatok viszonylag konnyedén ratanulnak a
nulladik zh tipusfeladataira, de ezzel csak a legalapvetSbb ismeretek megléte mérhetd,
pedig a mérnoktargyak teljesitéséhez éppen arra lenne sziikség, hogy a Kalkulus targyban
megtanultakat alkalmazni tudjdk, az ott megszerzett tudast a szaktargyakban felmertild
problémaékban biztonsaggal alkalmazzak. Egy 0. zh tipust felmérésnek nem is célja, tobb,
komplexebb kérdés megvalaszolasa (példdul, hogy miként hatékony a csoportok
kialakitdsa egy adott szakon, ha differencidlt oktatdst szeretnénk a késObbiekben
megvalositani). Ezzel csak az alapkészségek és -képességek meglétét ellendrzik, a kivalod

teljesitmény sem zaloga a késdbbi kiemelkedésnek.



1.2. Motivacios cél

Felmeriil a kérdés, van-e mod arra, hogy ennél tobbet is megtudjunk egy év eleji felmérés
eredményeibdl. Ha ilyen tipusu teszt megiratasa a szandékunk, el kell kertilni, hogy néhany
év sorainak ismeretében “ rohamtempdban fel lehessen késziilni” rd, tovabba azt is, hogy
azokat a hallgatokat se sokkoljuk egy elsé héten megirt dolgozat gyenge eredményével,
akiknek a szak-valasztdsdban a matematika a késobbiekben sem jatszik majd fontos
szerepet. Egy ilyen tesztelés azzal a segitd szandékkal sziiletik, hogy a hallgatok szdmara az
egyetemen is biztositani tudjuk annak lehetdségét, hogy a képességeiknek megfelelGen, a
lehet6 legnagyobb ivli palyan haladjanak tovabb. Néhany éve kutatocsoportunk egy olyan
- az aldbbiakban bemutatasra keriil6 - tesztet fejlesztett, amely a matematikai mellett egy
nyelvi feladatsort is tartalmaz. Azdta tobb szdz miiszaki vagy gazdasagi felsGoktatasban
tanulo els6éves hallgatoval kitoltettiik a tesztet. Megallapitottuk, hogy egy ujszer
kompetencia mérési modszert dolgoztak ki, amely kivaldo pontossaggal jelzi eldre a
beiratkozott hallgatdk belépéskori teljesitményét, és segiti a felzadrkoztatdsra szoruld vagy
tehetséggondozast igényl6 hallgatok beazonositasat. [3], [4], [5], [6]

Az eddigi kitoltések soran valt nyilvanvaléva, hogy egy ilyen komplex teszt nemcsak a
ratanulds torzitdsat csokkenti, hanem sok esetben a tesztelésnél fellépd szorongast is
csokkenti. A teszteléseket kovetd beszélgetésekbdl deriilt ki, hogy a nyelvi tesztek kevésbé
nyomasztottdk a kitoltoket. Ennek a jovében még nagyobb jelentdsége lehet, hiszen bar még
nincsenek publikalt eredmények arrdl, hogy a kozel masfél évig tart6 online oktatas milyen
lenyomatot hagyott a didkokban, az érzékelhet§, hogy a 2021 szeptemberében
felsGoktatasba kertil6 didkok sokkal frusztraltabbak, fesziiltebbek, nagyobb stresszként élik

meg a matematikatanuldst a korabbi els6évesekhez képest.



2. AZ ADATOK ES MODSZEREINK

2.1. Az érettségi folyamata

Tobb kozép- és kelet-eurdpai orszdghoz hasonléan Magyarorszagon is az egyetemi
telvételi eljaras alapjat a kozépiskola lezdrasaként tett, orszagosan egységes érettségi vizsga
képezi. A tanuldknak magyar nyelvbdl és irodalombdl, matematikabol, torténelembdl, egy
idegen nyelvbdl és egy szabadon valasztott targybol kell vizsgazni. Az egyes felsdoktatasi
intézmények meghatarozzak, hogy milyen szabadon valaszthat6 targyakat fogadnak el. A
miuiszaki felsGoktatasban ezek jellemzden a fizika, az informatika és a kémia tantargyak.
Tehat az érettségi vizsga célja az is, hogy ellendrizze a valasztott felsGoktatasi intézmény
programjahoz megfelel$ ismeretek meglétét. Az érettségi vizsga minden tantargybodl két
szinten tehetd le, alap vagy emelt szinten. Az egyetemek meghatarozzak azokat a targyakat,
amelyekbdl szerzett emelt érettségit elfogadjak, vagy akar kotelezové teszik. 2020-ban
keriilt bevezetésre, hogy minden, magyarorszagi felsGoktatasban tovabb tanuld didknak

kotelezd legaldbb egy targybol emelt szintli érettségit tenni.

Az egyetemi felvételi eljards soran az érettségi vizsgan elért eredményeket felvételi
pontokka alakitjdk at, az érettségi eredményekbdl maximum 200 pont szerezhetd. A
kozépiskola utolsd két évében nyujtott teljesitményre, a szerzett érdemjegyek alapjan
tovabbi 200 pont gyujthetd. Az utobbi 200 pont tulajdonképpen az altaldnos ismeretek
szamszerUsitésére szolgal. A maximalisan elérhetd pontszamhoz még tovabbi extra 100
pont szerezhetd az egyetemi tanulmanyok szempontjabol relevans emelt szint(i érettségi
vizsgédért, tanulmanyi-, miivészeti- és sportversenyeken elért eredményekért, valamint
nyelvvizsgaért. Ezen extra pontok kozé tartoznak még az esélyegyenldséget biztositd
pontok is, ami példaul hatranyos helyzet vagy valamilyen fogyatékossag esetén keriil
beszdmitdsra. A végsd pontszdm tehat dsszesen 200+200+100 azaz 500 pont lehet. Azok a

tanuldk, akiknek a kozépiskolai tanulmdnyaikbol szamitott pontjuk alacsonyabb, de az



érettségi vizsgan jol teljesitettek, a svéd modellhez hasonldan, duplazhatjak az érettségin

elért eredményeiket.

Lathatd, hogy a magyar didkok egy viszonylag Osszetett, komplex felvételi eljaras utan

nyernek felvételt egy-egy magyarorszagi felsGoktatasi intézménybe. [7]

2.2. A vizsgalt csoport

A nyelvi-kognitiv tesztet 94 mechatronikus és 62 energetikus els6éves hallgato toltotte ki,

akik 2020 szeptemberében nyertek felvételt a BME Gépészmérnoki Karara.

Az altalunk vizsgalt didkok Magyarorszag vezetd miiszaki intézményének, az adott évi két
legmagasabb felvételi pontszamu szakdra nyertek felvételt. 2020-ban energetikai mérnoki

alapszakra 349 pont, mechatronikai mérnoki alapszakra 433 pont volt a felvételi ponthatar

[7].

Matematika vagy termeszettudomanyi tagozatos volt-e?

Igen Nem

o Mechatronikai mémék  ® Energetikai mémék

1. abra: Matematika vagy természettudomanyi tagozatos volt-e?

A tesztet kitoltd energetikus hallgatok felvételi atlagpontszama 421,5/500, a szoéras pedig
33/500 pont, mig a mechatronikusok esetében 459/500 az atlag pontszam és 15/500 a szoras.

Az 1. dbra alapjan elmondhatd, hogy diakok koziil sokan olyan kézépiskolaba jartak, ahol a



matematikat vagy a természettudomanyos targyakat magasabb 6raszamban tanitottak. Az

energetikusok koziil 32 (51,6 %), a mechatronikusok koziil 49 (52,1 %) ilyen didk volt.

A vizsgalt energetikusok koziil 41 (66,1%) £6, a mechatronikusok koziil 61 (64,1%) {6
érettségizett matematikdbol emelt szinten. Ezt szemlélteti a 2. dbra. Mindannyian emelt
szinten is tanultdk a matematikat, azaz legalabb heti 5 matematika orajuk volt a
kozépiskolaban. A kozépiskolai tananyagban, legtobbszor csak emelt szinten, szerepelnek
olyan témakordok is, mint a differencial- és integralszamitas. Vagyis mondhatjuk azt, hogy
nagyon sok mindenrdl mar a kozépiskoldban is tanulnak a didkok, amik a Kalkulus

targyban ismertetésre kertilnek.

Emelt szinten érettségizett matematikabol?

Igen Mem

o Mechatronikai mémék  ® Energetikal mémék

2. abra: Emelt szinten érettségizett matematikabol?

Azok a hallgatok, akik 2020 szeptemberében kezdték meg egyetemi palyafutasukat, sok
mas didkkal egytitt, 2020 marciusatol, a pandémia miatt online oktatas formajaban tanultak.
Az alabbi abra (3. dbra) szemlélteti, hogy miként valdsult ez meg a vizsgalt populdcidban az
energetikai mérnoki és mechatronikai mérnoki szakokon. Az abra a hallgatdk valaszainak
eloszlasat mutatja arra a kérdésre, hogy volt-e matematika érdjuk azt kovetéen, hogy a

kozoktatas online oktatasra allt at.



Volt-e matematika Graja 12.-ben a karanténos idoszakban?
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3. abra: Volt-e matematika 6raja 12.-ben a karanténos idészakban?

Szembet(ind, hogy az energetikai mérnokhallgatok koriilbeliil 20%-anak szinte
semmilyen oktatdsban nem volt része, mig ez az arany a mechatronikus hallgatok esetében
ennek nagyjabdl a fele. Ez egy viszonylag magas hanyad, figyelembe véve azt, hogy az
emlitett szakokra az orszagos kozépiskolai rangsorban el8kelébb helyen allo iskolakbol
érkeznek diakok. [6]

Emellett azért magas szamban voltak azok a hallgatdk, akik rendszeresen kaptak
feladatokat, amiket hatariddre vissza kellett kiildeni. Szamottevék még azok a tanuldk,

akiknek online oktatas folyt a teljes idészakban.



3. A TESZT BEMUTATASA

A nyelvet és a matematikat sokan egymastol nagyon kiilonb6zo két teriiletnek gondoljak.
A helyzet azonban nem lehet ennyire sarkitott. Alapszinten szdmos kapcsolatot
létrehozhatunk nyelv és matematika kozott. Tesztiink két nagy egységbdl (nyelvi és
matematikai) all6, a magyar didkok szamara szokatlan feladatokat is tartalmazo feladatsor,
amelynek segitségével kisziirhetok bizonyos feladattipusokbol tudasdeficittel rendelkezd
tanulok. A feladatok egy masik csoportja csak az atlagosnal magasabb szint(i ismeretek és
megértés birtokaban oldhaté meg helyesen.

A magyar nyelvi feladatsor — kapcsolddva a matematikdhoz - nem csak a nyelvi tudast
mérte, hanem igyekezett feltdrni a gondolkoddsi mechanizmusokat is. Felhasznaltuk az
altalanos és kozépszinti oktatdsban tanult elemeket, viszont elsésorban a tanultak

alkalmazasat kovetelték meg a feladatok.

Fontos az is, hogy a didk megfeleld id6 alatt képes-e végezni az adott feladattal, ezért a
teszteket ugy allitottuk Ossze, hogy csak az elvarhatd sebesség mellett lehessen az Gsszes
feladatot elvégezni. A teszt tobb olyan példat is tartalmaz, amelynek sablon szerinti végig
szamoldsa, megoldasa hosszabb uton vezet el a helyes megolddshoz, mig az adott fogalom,
probléma (példdul az integralszdmitds geometriai jelentésének, nyelvi szabaly
szintetizalasdnak) mélyebb megértése esetén egy sokkal rovidebb ut juttat a sikerhez. A

teszt kitoltésére 70 perc 4ll rendelkezésre.

Relativ siirtiség

1000 2000 3000 4000 5000
1d6 [s]

4. bra: A kitoltési idok eloszlasa
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A 4. dbran szerepld hisztogram szemlélteti a kitoltési idOk eloszlasat, vagyis azt, hogy
mennyi id6t toltottek a hallgatdk a teszt kitoltésével. Lathatjuk, hogy a kitoltok tobb mint

fele majdnem vagy teljes egészében kihasznalta a rendelkezésre allo id6t.

A teszt tizenharom matematikai feleletvalasztés kérdést tartalmaz, minden kérdés
esetében 4 lehetséges valasszal, amelyek koziil egy helyes van. A kérdések (alap és emelt

szint(1) hdrom nagyobb egységre oszthatdk.

Az elsé feladategység (1. Blokk), amely az els6 négy alapszintii és els6 négy emelt szint(i
teladatot tartalmazza, az alapvetd, proceduralis szamitdsi ismereteket ellendrizte. Az els6
feltételezésiink az volt, hogy ezen feladatok teljesitése (legaldbb 60%-ban) nemcsak a

Kalkulus 1, hanem a matematikai ismereteket igényl6 targyak esetében is sziikséges feltétel.

A masodik egység (2. Blokk) az els6 blokkhoz képest valamivel nehezebb feladatokat
tartalmazott. Itt megprobaltuk feltérképezni a késébbi tanulmanyokhoz, mint példaul a
Kalkulus, sziikséges ismeretek meglétét. Az els6 blokk feladataihoz képest voltak
Osszetettebb példdk, amelyek a kozépiskolabdl jol ismert formaban keriiltek kialakitasra,
beleértve a geometriai, funkciondlis ismereteket és logikai A4llitasokat. A masodik
hipotézisiink az volt, hogy akik az 1-2. blokkokbol (azaz 1-10. példabol) legalabb 6 feladatot
megoldottak, azok j6 eredménnyel tudjak teljesiteni a nehezebb targyakat, mig masoknak

lehetnek gondjaik a matematika alapu targyakkal az els6 tanévben.

Az utols¢ feladat egység (3. Blokk) olyan szokatlan feladatokat tartalmazott, amelyeket
csak a kozépiskoldbdl szarmazé alapos ismeretekkel rendelkez6 tanuldk tudtak megoldani
és azok, akik tudjak alkalmazni ezt a tudast mikozben varatlan feladatokat oldanak meg. E
blokk feladatainak megolddsahoz a legmagasabb szint(i absztrakciora volt sziikség, példaul
volt egy parametrikus geometriai feladat, amelyhez a helyes megoldashoz fliggvényértés is

kellett.

Az aldbbi tablazatokban (1. tdbldzat, 2. tdbldzat) a tesztben szerepld feladatok legfontosabb

jellemzdit foglaltuk Ossze.



KOGNITIV TESZT

képesség

Feladat
A feladat it . e Lden o o cdos
, Kért ismeret, tudas Proceduralis készség ! nehézségi foka
sorszama
(1-5)
1 a) Szovegkorrekcio a) Nyelvtani elemek 4
| b) Allitasok felismerése b) Szovegértés
. L a) Lexikai tudas, passziv
a) Szinonimitas s
2. b) Koriiliras szokincs 4
b) Azonositas
Szofelismerés, nyelvtani
3 alapismeret, Szoelbhivas, szintetizalas, 3
| jelentésazonositas nyelvi ismeret, azonositas
(12 db teszt)
1 Sz6-szotag Szdelbhivas, szotagok )
' megkiilonboztetése (5 db) | ismerete
e , [gekotdk jelolo mindségének
5. Igekotok jelentése ,g ] . g“ 5
értelmezése, szemantikdja
Szdszerkezetek alkotdsa | Analdgia, nyelvi absztrakcio
Szoalkotas Szintetizal6 gondolkodas
3 Idegen nyelvi elemek Nyelvi analizis, 4
| értelmezése rendszerelmélet
9. Stiluselmélet Szovegértés, stilusismeret 5
Szdelem jelentés
10. ) ], Analizal6 képesség 4
értelmezése
Szovegértés, Szovegértés, nyelvi elemek
11. , N 5
mondatalkotas analizalasa
Irodalmi szoveg értése, . ., L,
12. o i & , Szovegértés, stilusértés 5
stilusjegyek értelmezése
13 Szovegértés, logikai Szovegérték, reprodukalod 5
) kapcsolat képesség
Vizualis képesség, logikai
14. Grafikon értelmezés pessee, 108 3

1. tablazat: A kognitiv rész feladatai

1 A proceduralis készség cselekvésben, tevékenységben megvaldsuld, alkalmazéi tudas. A kognitiv pszicholdgia vezette

be az oktataselméletbe. A gydgypedagdgiaban is hasznalt fogalom.
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MATEMATIKA

Feladat
A feladat o s . e Lhen ek o cdos
, Kért ismeret, tudas Proceduralis készség nehézségi foka
sorszama
(1-5)
Mechanik Amolasi
1. ,ec e,m1 1S szamorast Miveletek tortekkel 1
készség
5 Mechanikus szamolasi Abszolutértékkel 1
) készség kapcsolatos szamitdsok
£ e
Mechanikus szamolasi ‘xp.o ne,naa 18 ,
3. R kifejezésekkel végzett 1
készség 2
miuiveletek
L it
Kombinalt mechanikus oga1:1 s .
4. ) L Hatvany, gyok 2
szamolasi készség .
alkalmazasa
Mechanikus szamolasi
Készsdo | "
5. ?szseg lsmere er,1 Parcidlis tortekre bontas 3
kornyezetben valo
alkalmazasa
6 Tanult fliggvénytani Fg. értékkészletének )
) ismeretek alkalmazdsa vizsgalata
Tanult fliggvénytani .
Fg. helyettesitési értékének
7. ismeretek kissé szokatlan |, 05 ooroon CTIEKENE 3
. (s 1smerete
szamonkérése
8 Tanult ismeret kissé Polinom gyokeivel 3
] szokatlan szdmonkérése kapcsolatos szimitdsok
9. Alaprelacidk Logika, relaciok ismerete 4
Kissé szokatlan, tanult
ismeretek altalanos
10. Fliggvénytranszformacio 4
kortilmények kozotti seveny
alkalmazasa
11. Szokatlan kornyezet Aranyos gondolkodas 5
Fg. grafikon - képlet
12. Szokatlan kornyezet §- grarion - Keple 5
kapcsolat
13 Nehezebb, 0sszetett, Paraméteres geometriai 5

szokatlan

feladat megoldasa

2. tdblazat: A matematika rész feladatai
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A nyelvi teszt feladatai viszonylag széles proceduralis készségspektrumot fognak be. A
nyelvtani elemek ismeretén tal a nyelvi absztrakcio tobb tertiiletét érintik: szovegkorrekcio,
logikai gondolkodas, szovegelemek jelentésazonositdsai, szovegstruktura értelmezése,
analdgias  gondolkodast,  szabalyfelismerést. A  készségszintli  gondolkodasi
mechanizmusok (analizalas, szintetizalds stb.) oktatasi folyamatban val6 alkalmazasa, a
tanult ismeretek beépitése szorosan Osszefiigg a nyelvhez vald viszony kulturalis és életkori

jellemzdivel.

A nyelvi, nyelvtani és a matematikai tanult ismeretek készségszintli alkalmazdsat
mértiik. A magyar nyelvi és a matematikai képességek mérési szintjeit (tudastranszfer,
absztrakcios készségek stb.) egymashoz igazitottuk. At kellett lépniink a megszokott iskolai
feladatsémakat, 1j feladathelyzeteket kellett generdlnunk. Olyan kapcsolddasi
szegmenseket kerestiink a nyelv és a matematika kozott, amelyek hasonld vagy azonos
tudasalkalmazast, képességet kovetelnek meg.

A készségszint(i ismereteket idegen problémahelyzetbe helyeztiik, mivel feltételeztiink
magasabb gondolkoddsi készséget. A szdvegabsztrakcio, a szabalyfelismerés, a nyelvi
szintetizalds, nehezitett széel6hivas, a jelentésazonositds magasabb szintjei keveredtek az
egyszerlbb feladatkijelolésekkel.

A teszt feladatai megtaldlhatoak a Melléklet-ben. A teszt lebonyolitasa az Edubase

oktatasi platform segitségével valosult meg. [8]
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4. EREDMENYEK

4.1. A tesztek kozotti kapesolat vizsgalata

Az 5. dbrin az egyes hallgatok eredményeit tiintettiik fel. A szovegértési feladatok
megoldadsaval szerzett pontokat a teszt matematikai részén elért eredményeinek
fiiggvényében. JOl lathatd, hogy bar akad néhany hallgato, akiknél a gyenge szovegértési
eredmény jo matematika teszten elért eredménnyel parosul. Olyan hallgatot azonban nem
taldlunk, aki a teszt szovegértési részén jo eredményt ért el, de matematikabol gyengén

teljesitett. Elitszakos hallgatdkrol 1évén szo6 csak két olyan didk volt, aki mindkét részben

gyengén teljesitett.
60
50 8 ° A s :
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3 ¥ S o . :
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Matematika rész

5. abra: A szovegeértési feladatokon elért eredmények a matematika részen szerzett pontok
fiiggvényében
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A 6. dbrdn a nyelvi-matematika teszten elért eredményeket mutatjak a nulladik zh-n elért
eredmények fliggvényében. A kék szinli jelolokor a matematikabol emelt, mig a
narancssarga a kozép szinten érettségizoket jeloli. A jelol6kor mérete nagyobb, ha tobb

hallgat¢ érte el ugyanazt az eredményt.

Matematikabol emelt érettségit tett?
Igen
07 Nem

0.6

@7
'@/\

» ((oBooile

05

0.3

A matematika-nyelvi teszt eredménye
©

0.2

01

10 20 30 40 50 60

Nulladik zarthelyi dolgozat eredménye

6. abra: A nyelvi-matek teszten elért eredmények a nulladik zh-n elért eredmények fiiggvényében,

aszerint csoportositva a kitolt6ket, hogy matematikabol emelt- vagy kozépszinten tettek érettségi vizsgat

Az 7. dbrdn az el6z6 dbranak megfelel6en ugyanigy a nyelvi-matematika teszten elért
eredményeket lathatok a nulladik zh-n elért eredmények fliggvényében. A kék szinii
jelol6kor most a matematika vagy természettudomdnyi tagozatra jardkat, mig a

narancssarga a komplementert jeloli. A jel6l6kor mérete a hallgatok szamaval aranyos.
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7. abra: A nyelvi-matek teszten elért eredmények a nulladik zh-n elért eredmények fiiggvényében, a
szinezés alapja, hogy a kitolt6 hallgaté matematika vagy természettudomanyi tagozatos volt e

Vegyiik észre, hogy mindkét abra “fels6 haromszog alaka”, azaz a téglalap bal fels6
sarkat a jobb alsdval 6sszekotd atlé f6lott helyezkedik el a hallgatok zome. Ez arra utal, hogy
a két teszt lényegileg kiilonb6zd, mivel ezen haromszogon beliil jelentésen szérnak az

eredmények.

4.2. A nulladik ZH predikcios vizsgalata

A 0. zh a Kalkulus targy sikeres teljesitéséhez sziikséges tudasszint meglétét hivatott
ellendrizni. A zarthelyin a hallgatoknak 60 perc all a rendelkezésiikre, hogy helyesen
megvalaszoljanak 15 darab feleletvalasztds kérdést. A kérdések alapszintli matematika
tudast igényelnek, minden helyes valasz 4 pontot ér, rossz valasz esetén 1 pont levonas jar.
A teszt 24/60 pont felett sikeres. Azoknak a tanuldknak, akik nem érik ezt a ponthatart, plusz

matematika kurzuson kell részt vennitik felzarkdztatas céljabol.
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Ha a szemeszterben megirt két szamonkérés eredményeit vizsgaljuk a 0. zh-n elért
pontszam fliggvényében, mindkét szamonkérésnél a pontok inkabb a téglalap bal also és
jobb felsd csticsat 0sszekotd atlo alatt helyezkednek el, ami arra utal, nem fliggetlen a két
mérés, azonban a jo 0. zh. még nem jelent sziikségképpen sikeres teljesitést, de gyenge 0. zh-
t ritkdn kovet jo Kalkulus eredmény. Ez sugallhatja nagymértékben a hipotézisiink
helytallosagat, miszerint a nulladik zh esetében elért j6 eredmények kovetkezhetnek a
ratanulds kovetkeztében gy, hogy amogott a tényleges problémamegoldd képesség nem
all olyan szinten, mint az indokolt lenne az eredmény alapjan. A jelolések a korabbi dbrak

jeloléseihez igazodnak.

4.3. Kapcsolat az els6 zarthelyi dolgozattal

Altalanosan az els6 zarthelyi dolgozattal kapcsolatban elmondhatd, hogy a hallgatéknak
komoly nehézséget okozott ekkor még az online szamonkéréshez valo alkalmazkodas.
Meglepetésként érte Oket, hogy mindenkinek egyediil kellett dolgoznia, hiszen
kérdésbankbol sorsolt paraméteres feladatokat kaptak. Ezen feliil a feladatok jellegébdl
adédéan minimalizaltuk a lexikdlis tudds szdmonkérését és a hangsulyt a

problémamegoldo képességre fektettiik.
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. Matematika tagozatos volt-e?
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8. abra: Kapcsolat az els6 zarthelyi és a nulladik zarthelyi kozott, figyelembe véve, hogy a hallgato a

kozépiskolaban emelt szintt matekra jart e vagy sem

A fentebbi 8. dbrin lathatd a kapcsolat az els6 zarthelyi és a nulladik zarthelyi kozott. A
szinezés ebben az esetben kék szinti amennyiben a hallgatd emelt szinti matematika 6rakon
vett részt kozépiskolaban (matematika tagozat). Piros amennyiben nem. Idedlis esetben az
eredményeknek a bal als6 sarkot a jobb fels6 sarokkal Osszekotd egyenes koriil kéne
elhelyezkedjenek. Azonban lathatd, hogy ezen 4atlo alatt helyezkednek el. Kiilondsen
érdemes megfigyelni a nulladik ZH-n maximalis pontot elérdé hallgatok megoszlasat.

Gyakorlatilag a 30%-tdl a 90%-ig terjed egyenletesen eloszlatva az eredménytik.
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9. abra: Kapcsolat az elsé zarthelyi és a nulladik zarthelyi kozott, figyelembe véve a matematika
érettségi szintjét

A 9. dbrin az el6zd eredmények megoszlasat lathatjuk, de most annak megfelelGen
szinezve, hogy a hallgaté a matematika érettségijét emelt szinten tette-e le. Lathato, hogy
sok esetben onmagaban az emelt oktatas hidnya nem okozott feltétlen gyengébb eredményt,
hiszen vannak hallgatok, akik nem vettek részt ilyen oktatdsban, de mégis emelt szinten
tették le az érettségit matematikdbdl. Ezen hallgatoknak is ugyanazon kovetelmények
szerint fel kellett késziilni. Ehhez hasonléan a felvételi rendszer sajatossagainak
koszonhetéen sok hallgatd nem szorult rd az emelt szint(i érettségi tobblet pontjaira,
azonban ennek megfelel$ szinten tanultak ettd] fiiggetleniil. Ok a pontjaik maximalizalasa

érdekében kozépszinten érettségiztek.
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A matematika-nyelvi teszt eredménye

10. abra: Az elsé zarthelyi dolgozat eredményei a komplex-teszt eredményeinek
fiiggvényében

Az 10. dbrdn lathatd, hogy a komplex, nyelvi-matematikai teszt eredménye sokkal jobb
korrelaciot mutat az els6 ZH eredményeivel, még ugy is, hogy a fentebb emlitett tényezdok

erdsen torzitottak a mérést a tendencia egyértelmiien lathato.

4.4. Kapcsolat a masodik zarthelyi dolgozattal

A masodik zarthelyi esetében a hallgatdk mar jobban adaptalddtak a szamonkérés
modszeréhez és a zarthelyire vald felkésziilés sordn is jelentdsen megnovekedett a
befektetett id6 mennyiségiik, melyet a hazi feladatokon és a konzultacidkon keresztiil
tudtunk mérni. Lattuk azt is, hogy az elsé zarthelyi eredménye utdn tobben kezdték el
rendszeresen kovetni az online tananyagokat és csokkent a kampanyszertien tanulok szdma
is. [6]

A 11. és 12. dbrdn lathat6 is, hogy az eredmények jelentds javulast mutattak. Bar az el6z6
esetben is megvolt a felsd réteg akik felkésziilten érkeztek, de most azon hallgatdk is jobb

eredményt értek el akiknek nehézséget okozott az elsd zarthelyi. Azonban tovabbra is
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lathaté, hogy a nulladik ZH-val nem mozog aranyosan az elért eredmény és ismét
megfigyelhetd a jobb oldalon a nulladik zh-n maximalis pontot szerz6 hallgatok

eredményében a jelentOs szoras.

Matematika vagy természettudomanyi tagozatos volt-e?
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11. abra: A masodik zh-n elért eredmények a nulladik zh-n elért eredmények fiiggvényében, a
szinezés alapja, hogy a kit6lt6 emelt 6raszamban tanulta-e a matematikat vagy sem
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12. abra: A masodik zh-n elért eredmények a nulladik zh-n elért eredmények fiiggvényében, a
szinezés alapja a matematika érettségi szintje
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A 13. dbra a komplex teszten elért eredményeket mutatja a Kalkulus targybol szerzett jegy
fiiggvényében, mind a nyelvi, mind a matematikai rész esetén. Az elért eredmények a
maximumokkal elosztva keriiltek bemutatasra. Jol lathato, hogy a szokatlanabb, tjszer(i
feladattal (nyelvi teszt) nehezebben boldogultak a didkok. Az dbrardl az is leolvashatd, hogy
a gyengébb eredmények gyengébb Kalkulusosztalyzatokat vontak maguk utan, ez a
kapcsolat a nyelvi teszt esetén er6sebb volt. A matematika teszten jo eredményt elért, dm a
Kalkulus targybdl gyengén teljesitok szama csak néhany f6, akik a nyelvi teszten gyengeén
teljesitettek.

1 Tipus

= Nyelvi rész

.9 ,
0 O  Matematikairész

0.8

0.6
05
0.4

0.3

A matematika-nyelvi teszt eredménye

0.2 .

0.1
1 2 3 4 5

Kalkulus targybol szerzett jegyek

13. abra: A nyelvi-matek teszten elért eredmények a Kalkulus targybol szerzett jegyek fiiggvényében

45. A feladatok elemzése

A 14. dbrin szerepld grafikon mutatja a helyes valaszok és a leggyakoribb helytelen
valaszok aranyat. A 17. és 35. kérdés esetében egy Kkitoltd se valaszolta meg helyesen a
kérdést. Mind a kettd kérdés esetében csoportositasi feladat volt a cél. Lathatéan ebben az
esetben nem félrevezetésrdl volt szo, hiszen a leggyakoribb rossz valaszok szdmossaga

relative alacsony. A 20. kérdés esetén a kiugro helytelen valasz oka, hogy két mezdt is
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tokéletesen kellett megadni és a leggyakoribb helytelen valasz esetén az egyiket koziiliik
nem adtak meg. Ugyanez a helyzet all fenn a 25., 27. és 43. kérdések esetén is. Tovabbi
kiugro értéket a 39., 40., 41. és 42. kérdések esetében latunk. A 39. és 40. feladatok esetében
forditasi feladat volt megadott leforditott mondatok alapjan kellett a kapcsolatokat
megkeresni. Ezen kérdések esetében a {6 lizenet leforditasa nem okozott gondot viszont a
kiilonboz6 strukturdk transzformdldsa igen, igy egyes részletek elvesztek. A 41. és 42.
feladatok esetén egyetlen szoval kellett leirni a megadott hepax legomenonokat (egyszeri
alakokat). Ekkor jellegében jo valaszt adtak a hallgatdk, viszont a pontos jelentés
megtalaldsa nem volt egyértelmii feladat.

Nyelvi teszt valaszai
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W Leggyakoribb helytelen valasz

80

Sl |.I|.“JLIL....n..\..h.'_\.\..
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Valaszok szama
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14. abra: A nyelvi teszt helyes valaszainak és a leggyakoribb helytelen valaszok aranya

A nyelvi teszt részrdl ezek alapjan a kovetkezOket mondhatjuk el. A tisztan kapcsolati
logikat vizsgald kérdések jol alkalmazhatok differencidldsra, azonban a jobb besorolas
érdekében a valaszaddsi metddus fejlesztése célszer(i lehet. Jelen eredmények alapjan
nagyon jol tudjuk szegmentalni a hallgatok felsd rétegét, viszont ezen kérdések esetében a
nem hibatlan, de értékelhetd valaszok kezelése nehézkes. Emiatt kiilonb6z6 gondolkodasi
szinteken lévd hallgatokat azonos csoportban kezeliink. A teszt sokszinlisége miatt viszont

ez a cél is teljesiil, viszont ezen kérdések kis mértékben torzitjak a célunkat.
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Matematika teszt valaszai
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15. abra: A matematikai teszt helyes valaszainak és leggyakoribb helytelen valaszainak az aranya

A 15. dbrdn lathato a nyelvi részhez képest, hogy a kitoltok zomének nem okozott
meglepetést ez, a matematika komponens. A kérdések tobbségére azonosan a jo valaszt
adtak és kevés olyan kérdés van, amely alapjan a hallgatokat differencidlni tudjuk. A
kérdésekbdl jelentdsen kildég a 9-es szamu kérdés, mely alapvetd matematikai logika és
relacidos miiveleteket kért szamon. Ez is jol lathatéan sugallja, hogy az egyes hallgatok egy
szokatlan kornyezetben nehezebben alkalmazzdk a tudasukat ezzel is mutatva, hogy
pusztan a begyakorolt ismeretek szdmonkérése nem mutatja megfeleléen az 4j egyetemi

kornyezethez valé alkalmazkodas képességét.
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5. KOVETKEZTETESEK

A tobbféle teszt, amivel az elsGéves hallgatdkat mérjilk kiillonb6zd aspektusokbdl ad
tdjékoztatast szamunkra. A komplex nyelvi-matematika teszt jobban prediktal, mint a csak
matematika feladatokat tartalmazd, ezért eredményesen alkalmazhaté az elsGéves hallgatok
mérésére. A kozépiskolai és érettségi rendszerbdl adddoan a hallgatok konnyen végeznek
el rutinszer(i feladatokat, amelyek az érettségi részét képezik. Az egyetemi oktatds soran
azonban sziikségesek a proceduralis készségen feliili képességek alkalmazasa is. Jol lathato
volt, hogy a komplexebb tananyag esetén a tisztdn matematikai tesztek nem elégségesek
megfeleld predikciohoz. A nyelvi komponens beiktatdsaval lathato volt, hogy a hallgatok
altal elért eredmény mar jobban differencialt, fontos volt azonban latni, hogy a kérdések
nem a kozépiskolai targyi tudds szdmonkérésére voltak kihegyezve, hanem a nyelvtani
rendszerben fellelhet6 kapcsolatok feltarasaval a gondolkoddsmenet mérésére. Lathatd volt,
hogy a mérés nehézsége a nyelvtani tesztre adott valaszok kimérése, mely sok esetben igy
is jobban differencidlt a hallgatok kozott, azonban tovabbi munkdval az eredmények
feldolgozasanak hatékonysdga novelhetd, ezzel javitva a komplex teszt predikcids

képességét.
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7. MELLEKLET

A teszt az Edubase oktatasi platformon:

R CIELETRRON [nem értékelt] M Lérdés kihagyva

. 1 1
Mennyivel lesz egyenlé a, ha — 4+ — =

1
- = (.57
5. besb 0,57

FRCIPEETERON [nem ériékelt] M kirdés kihagyva

Az alabbiak kdziil melyikkel egyenértéki az |3 — 2z| < 1 kifejezés?

ERCIELELRNO]Y [nem értéhelt] M kérdés kihagyva

2%/3 , 9-1/2 , g0, 31/3
21/2 .51

Mennyivel egyenld a kifejezés?

ERCIFLETRRON [nem értékelt] P kirdés kihagyva

. 25 PSP
Mennyivel egyenld a logg (— kifejezés érteke?
"\ 4125

ERCFEERRON [nem értékelt] M kirdés kihagyva

Legyen A és B két nemzérus konstans. Mivel egyenld az alabbi kifejezés minden —1-t6l és 1-t6l killonbozd x esetén?

A B 1
iz+l) 1@—1) 2@_1F

REENEIARON [nem ertékelt] PP kérdés kihagyva

Melyik Allités igaz az f (z) = 5Gsin (g - 2) + 3 fuggvényre?

7.feladat | @ WRERE Gl M kerdés kihagyva

Adott az f : B — [ figgvény, amelyre teljesiil, hogy f (z*) = 1 + = minden & > 0 esetén. Melyik allitas helyes?

REELEIRROY [nem értékelt] M Lérdés kihagyva

Egy p () polinom gytkei alatt azon x; valds szamokat értjiik, melyre p (z,) = Oteljesill. Tekintsik ap (x) = (z* + 3z + 2)(=
polinomot. Melyik igaz az alabbi allitasok kozil?

CRAFLEENO] [nem értékelt] M kérdés kihagyva

Az alabbi allitasok kozil melyik nem igaz, ha a, b, ¢ és d valos szamok?
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JUREELEINON [nem értékelt] M kerdes kihagyva

Az aldbbi dbrén az f : B — R fliggvény grafikonjat folytonos, miga g : & — IR fiiggvény grafikonjat szaggatott vonallal Abrazoltuk.
Az allitdsok kazdl melyik lesz igaz?

L

2a+

11. feladat | & BGEERCIEL] M kérdés kihagyva

Egy kisérletben nitorgéngazt hasznalunk, melyben ez a gaz (n. idedlis gazként viselkedik, azaz a gaz nyomasa, p (hektopascal-ban
mérve, hPa), a térfogata, VV {m®-ben mérve) valamint a hémérséklete, T' (Kelvinben mérve, K) kizott az aldbbi kapcsolat all fenn:

Vv
pF = (, ahol C' konstans.

A kisérlet kezdetekor az alabbi értékeket mértiik: a gaz nyomasa p = 1000 hPa mig a hémérséklete 300 K. A kisérlet végén a
nyomas p = 1400 hPa-ra emelkedett, mig a hémérséklete 350 K lett. Mi tértént a nitrogéngaz térfogataval?

12, feladat | = ORI M kirdés kihagyva

Az AB szakasz a sziirke abran |athatd modon, az z-tengelyen elhelyezkedd § pont kériil 45° /s sebességgel forog az zy-sikban a
nyilak altal jelzett iranyba. A sziirke abra a t = 0 s iddpillanatban abrazolja a szakasz helyzetét. Az v (t) fliggvény a szakasz
legmagasabb pontjdnak y koordinatajat irja le minden t idépillanatban. Az alabbi grafikonok kéril melyik dbrdzolja helyesen az
‘AR szakaszhoz tartozo v (t) flggvényt?

ik (A) A

2

(B)
21
' B \/\/\ \/\/

1 fs) |1 i(s)

2!
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[nem értékalt] M Lardés kihagyva

Egy szabalyos négyzet alap( gilla alapjanak oldalhossziisaga a. A gla csiicsa rajta fekszik az alaplap kézéppontjan dtmend, az
alapra merdleges egyenesen. A glla magassagat jeléljiik h-val. Tudjuk tovadbba, hogy a gila alaplapjanak és egy oldallapjanak
teriilete megegyezik. Melyik allitas teljesiil az (a,/h)* értékre?

14 feladat | =) EAkaC G M kerdés kihagyva

. . . , — - PB .
Tekintsink egy négyzetet, melynek cstcspontjai az A, B, C és D pontok. A P pont az AB oldalon fekszik Ggy, hogy =5 = 7, mig

D_? = 7. Az APQ) D négyszog keriilete 26~cm. Mekkora ennek az alakzatnak a terilete?

a @ ponta CD oldalon van és

15, feladat | A NEENERELEN| M Lérdés kihagyva

Olvassa el a szdvegrészletet, majd oldja meg a hozza kapcsolédé feladatokat!

irja be a kimaradt szavak pontos nyelvtani alakjat a szévegbe!
lat, hajlas, meriil, tart, utca

A fotér fel6l a templomnak ... . Végighaladtunk a parkon. Az 6reg gimnaziumi hittanarunk ott Glt a rendes padjan, egy konyv
olvasdsadba .. .Koszdntiink neki. Baratsdgosan integetett. Azutdn megkeriiltik a templomot. A fidk egy vak ... vezettek,
amelyrél eddig semmit sem tudtam. Az utca szlik volt, és kirlilbeliil kétszaz |épés hosszl. Sajatsagos! - ilyen hazakat, mint itt,
sohase ... awarosban. Alacsonyak és kezdetlegesek voltak, vagy az ablakok ... ,vagy a kapuk faragasaban és formajaban volt
valami osdi. Az utcan padokon és székeken Greg emberek és banatos arch, sapadt asszonyok lltek, apro lanyok soportek és
dntdzték a foldet. Kocsikeréknek nyoma se atszott.(Csath Géza: A varazsld kertje, részlet)

16. feladat | [nem értékelt] M Lérdés kihagyva

Olvassa el a szévegrészletet, majd oldja meg a hozza kapcsolédé feladatokat!
Valassza ki az igaz allitasokat!

A fitér feldl a templomnak ...... . Végighaladtunk a parkon. Az Greg gimnaziumi hittanarunk ott iilt a rendes padjan, egy kiinyw
olvasdsdba ...... . KBszbntiink neki. Baratsdgosan integetett. Azutan megkeriltiik a templomot. A fidk egy vak ...... vezettek,
amelyrél eddig semmit sem tudtam. Az utca sziik volt, és krtlbelil kétszaz |épés hosszu. Sajatsagos! - ilyen hazakat, mint itt,
sohase ...... a varosban. Alacsonyak és kezdetlegesek voltak, vagy az ablakok ......, vagy a kapuk faragasdban és formajaban volt
valami 6sdi. Az utcan padokon és székeken Greg emberek és banatos arc(, sapadt asszonyok Ultek, aprd lanyok soporték és
dntoztek a féldet. Kocsikeréknek nyoma se latszott.(Csath Géza: A varazslo kertje, részlet)
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17. feladat | A QEEREREEN]

Adja meg, mely szévegbeli szavaknak felelnek meg a kivetkezok!

Bizonyos szavaknak nincsenek megfeleldi a szévegben, ezek utén irjon 0-t!

(A versbol beirt sz0 alakja feleljen meg a megadott szo nyelvi alakjanak!)

Lanyhan irigylem a

Viadal-évek kapott szitkat, glnyjat:

Megszokjak vagy megunjak

Az embert az emberek

S az évek és a kedvek (gy szaladnak,

Mint paholt hadsereg

5 koldusként jarok a nyomaban

A menekild, gyava hadnak. (Ady Endre: Erdében, esds délutanon, részlet)

laza: ... dulakodas: ... tangal:
kabatféle: .. gyaldzkodds: ... olybé:

irja ki azt a szot a szovegbél, ami megfelel a kovetkezé koriilirasnak!

Erét nem mutatd (folyamat, jelenség), amely gyenge hatast fejt ki; lendiilet nélkili: ...

[nem értékelt]
Vélassza ki a helyes vélaszokat! Esetenként tébb megoldas is van.

Mit jelent a cikornyas 5267

ERGELERE- A [nem értékelt]

Vélassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tohb megoldas is van.
Talalja ki a mondatok alapjan, hogy mit jelenthet az omnia latin szo!

Omnia vincit amor. "A szerelem mindent legyaz.
Omnia mea mecum porto. 'Mindenemet magammal hordom.’

20. feladat | [nem értékelt]

Vilassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tébb megoldas is van.

Mely szavak igekotds alakjaval kaphatja meg a valtoztat ige rokon értelmu szavat?

21. feladat | [nem értékelt]

Valassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tébb megoldas is van.

Melyik a kakukktojas?

22, feladat | A WUERCE LGN

Adja meg a a szavak kozés elétagjat!

-gdmb, -miivelés, -méro, -anya
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23. feladat | [rem értékelt]

Valassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tobb megoldas is van,

Melyik szd betiiibdl lehet kirakni mondatrészt?

24. feladat | [rveen értékelt]

Valassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tébb megoldas is van.

Hany értelmes szat lehet kirakni a hianyos mondasok potolt szavainak kezddbetlibal?
A) Addig .... a vasat, amig meleg;

B} Tanulj ..., okér lesz beldled;

C)...ra afogat;

D) Hatrakétéma ...

25, feladat | [nem értékelt]

Valassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tobb megoldas is van.
Melyik lehet igenéy és fénéy is?

26. feladat | [nem értékelt]

Valassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tobb megoldas is van.
Milyen mondatrész az aldhdzott sz6 a mondatban? Nemsokara a teszt végére érek.

27. feladat | [nem értékelt]

Vilassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tobb megoldas is van.
Mit lehet leréni?

28, feladat | [mem értékelt]

Valassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tobb megoldas is van.
Melyik zildségféle szerepelhet cselekvd igében?

29, feladat | [mem értékelt]

Vilassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tobb megoldas is van.
Melyik szd egyetlen maganhangzdjanak cseréjével kaphat Gj, nem toldalékolt szot?

30. feladat | [nem értékelt]

Vilassza ki a helyes valaszokat! Esetenként tobb megoldas is van.
Mit cselekedett Janos, ha magaba nyelt egy nevetést?
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[nem értékelt] M kérdés kihagyva

irjon egy szét a kévetkez szétagkezdésekkel!

pud:

32. feladat | A JLERERCLEN! M kérdés kihagyva

irjon egy szét a kbvetkez szétagkezdésekkel!

put:

33. feladat | A JEERESIEIEN| M kordis kihagyva

irjon egy szét a kovetkezd szétagkezdésekkel!

ste:

34, feladat | A QUGN GEN! M kérdés kihagyva

irjon egy szét a kévetkez szétagkezdésekkel!

finy:

[nem értikelt] Wb Lirdés kihagyva

Csoportositsa a szokapcsolatokat a veliik brazolt helyzet alapjan! irja be a sorszimukat a megfeleld helyre! Az egyik helyre
nem kell irnia semmit, Az egyiket két helyre is beirhatja, Amennyiben az egyik helyhez egyetlen sz6kapcsolat se tartozik frjon 0-
t!

FONTOS, hogy az egyes helyekre beirt szamokat pontosvesszovel [;) valassza el!

L.nekimegy a falnak 2.orvosnak készil 3.a plafonon van Gézatdl 4. hoppon marad
5.elrugaszkodik a padlotdl 6.nyugatra utazik 7. megindul a nasznép 8. felépiilt a betegségbdl

irany (elére): ... elérés, cél: ... Allapot: ..
befejezettség: ... kiindulas: ... helyben maradas: ..

[nem értekelt] M kirdés kihagyva

Alkosson egy-egy nyelvi analogiat a kévetkezd szavak kbzott! il]'a be a kéttagi szokapcsolatokat!
pl: szévés - torténetmondas — gondolatokat sz6

sajat tulajdondnak véli, az dvé - tud

37. feladat | A WG] M kérdés kihagyva

Alkosson egy-egy nyelvi analdgidt a kévetkezd szavak kézott! irja be a kéttagd székapcsolatokat!
pl: szévés - térténetmondas — gondolatokat sz6

|0 - becsap

31



EERSELECAWCN [nem értékelt]

Alkosson két értelmes szot harom tag dsszekacsolasavall

lom csi ba pu tol ha buk nos ta ka

EXTTILY ot

Forditsa le magyarra a kbvetkezé mondatot a torék mondatok alapjan!
Baban mutlu mu?

Baban istanbul'u seviyor mu? — Az apukad szereti Isztambult?

Eve geliyorlar. —+ Hazajonnek.

Babam "Merhabal Gel, arkadasimiz ol", diyor. — Az apukam azt mondja ,Szia! Gyere, légy a baratunk!”
Evimizde biiyiik pencereler var. — A hazunkon van egy nagy ablak,

Arkadaslanm sehirde mutlu. — A barataim boldegak [a] varosban.

Ev almak miistiyorsun? — Szeretnél hazat venni?

Fakirler van'dan [stanbul'a gelmek istiyor. — A szegények Vanbdl Isztambulba akarnak jdnni.

istanbul en biiyiik sehir. — Isztambul a legnagyobb véros.

Pencereden atliyoruz. — [Az] ablakbol ugralunk.

(Forras: http://ioling.ppke.hu/?g=node/s)

LR ELEAW [nem értakelt]

Fejezze be a kivetkezd nyitott mondatokat a térék mondatok alapjan!
A pontozott sorok végén jeleztilk, sszesen hany szdt kell beirnial

Baban mutlu mu?

Baban istanbul'u seviyor mu? — Az apukad szereti Isztambult?

Eve geliyorlar. — Hazajonnek.

Babam "Merhabal Gel, arkadasimiz ol", diyor. —» Az apukam azt mondja ,Szia! Gyere, légy a bardtunk!”
Evimizde bliyiik pencereler var. — A hazunkon van egy nagy ablak.

Arkadaslanim sehirde mutlu. — A barataim boldogak [a] varosban.

Ev almak muistiyorsun? — Szeretnél hazat venni?

Fakirler Van'dan Istanbul'a gelmek istiyor. — A szegények Vanbdl Isztambulba akarnak jdnni.

istanbul en biiyiik sehir. — Isztambul a legnagyobb véros.

Pencereden atliyoruz. — [Az] ablakbol ugralunk.

(Forras: http://ioling.ppke.hu/?g=node/5)

1) Az igék a térdk mondatokban a mondat ... helyezkednek el altalaban,
2) Atébbes szam jele a térék nyelvbena ... vagy ..
3) Atargy ragja a torokben alz) ... .

41. feladat | A EUERENEEEN]

irja le réviden, egyetlen szoval a kivetkezé hapax legomenonok (egyszeri alakok) jelentését!

vég-csemege (Dsida Jend):
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[nem értékelt] M kérdés kihagyva

irja le réviden, egyetlen szdval a kévetkezd hapax legomenonok (egyszeri alakok) jelentését!

eszmerajzas (Keresztury Dezsd):

43, feladat | A WOEREETIN| M kirdés kihagyva

Ertelmezze, hogy mely esetben kiild a biztositd levelet (s milyet) a biztositottnak! Fejezze be a mondatot egy-egy szdt beirva!

Ha biztositasi dij s a megallapitott add egylittes 6sszegénél kevesebbet fizet, akkor ezt a tdrvény szerint (gy kell tekinteni, hogy
részben vagy egészben a megillapitott adat fizette meg. llyenkor a biztositd felszélitast fog killdeni Onnek, amelyben kérni fogja a
hidnyzd biztositasi dij, illetve baleseti add hataridére térténd megfizetését.

Abiztositd ... kiild a biztositottnak, amiben kéria ... a hianyzd dij vagy

[nem értékelt] Bb kiérdés kihagyva '

Reprodukélja a sziiveg tsszekeveredett mondatait!
Azt az egy mondatot, amelyik nemi illik a tébbi kbzé, helyezze a sor végére!
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